

JUBELSCHRIFT

ZU EHREN

DES HERRN PROF. OBERCANTOR

M. FRIEDMANN.



BUDAPEST, 1885.

DRUCK von SAM. MÁRKUS

Andrássy-Strasse 12.

Tekintetes

Friedmann Mór tanár úrnak, a pesti izr. hitközség főkántorának

Helyben.

Mélyen tisztelt tanár úr!

A mindenható kegyelme körünkben engedé megérnie azon nap huszonötéves fordulóját, midőn egy negyed évszázaddal ezelőtt elfoglalá hitközségünk kebelében azon diszes állást, mely mind ama szent kötelességeknél fogva, melyek ezen állás természetével egybekötvék, mindpedig azon hivatásszerű szakavatottság és azon kitünő eredményeknél fogva, melyek által tisztelt Tanár úr ez állásának tartalmat adott, Önnek számára e hitközség legőszintebb osztatlan tiszteletét vivta ki, tiszteletet, mely az évek hosszú során át Uraságod buzgó és helyzete fontosságától áthatott működése által mindinkább csakis megerősödhetett.

Önnek előkelő része van a jó izlés meghonosításában, mely azon külső alakot, melybe isteni tiszteletünket foglaljuk, kitünteti és e külső alakot, mely közel és távol hitközségek számára mintaszerűvé vált, nem szűnt meg azon isteni adomány mértéke szerint, melyet művészi lelkébe lehelt a Mindenható, az Isten házához méltó, maradandó becsü tartalommal megtölteni és ezáltal annak lényegét kölcsönözni.

Isteni tiszteletünk alkalmával az Ön művészi alkotásainak szárnyain száll a gyülekezet ájtatossága fel az Isten trónusa elé. Kompozícióiban és azok előadásában megteremté a művelt izlés egyesülését zsidóságunk liturgiai hágyományával. A zsidó ókor zsoltárköltészetének magasröptű emelkedettségét és szabad szárnyalását, a zsidó középkor templomi költészetének fájdalmas hangjait, melyeknek rezgése komoly emlékként hangzik

át az újabb korunkba, az ujkori magyar zsidóság ájtatos és hazafiúi érzéseit, a mennyiben azok Isten házában nyilvánulnak, egyaránt hivatott tolmácsként hozta művészi kifejezésre.

Ez az Ön életének munkája, melyet méltán nevezhet küldetészerű feladatának. E feladat megoldása méltó jogczimet kölcsönöz Önnek e hitközség, és mondjuk ki, a magyar zsidóság elismerésére. Hogy e magasztos feladata megoldásán hiven munkálkodott, azt örömtelt szívvel bizonyítja azon hitközség előljárósága, melynek körében huszonöt éven át a főkántori tisztséget viseli és a **שליח צבור** eszményét e régi elnevezés legnemesebb értelmében megtestesíté.

Adja Isten, hogy még jó soká az élet viszontagságai által érintetlenül, teljes erőben és gyengületlen egészségben élhessen körünkben és szűkebb családjá körében e feladatnak.

Midőn a hitközségi előljáróság e kívánatának őszinte kifejezést adunk, e kívánatunk teljesezésére egyrészt, és a mai ünnepi alkalom emlékére másrészt, lehetővé akarnók tenni, hogy évenként a nyári idő egy részét testi egészségének megszilárdítására fordithassa és e célra . . . forintnyi külön járulékot szavazott meg, melyeket minden év június hó 1-sején fog a hitközségi pénztár a nevezett célra folyóvá tenni. Fogadja ezt egyuttal elismerésünk külső jeléül és annak kifejezéseként, mennyire óhajtja e hitközség tisztelt Uraságod hivatalos működésének lehetőségét lehetőleg elősegíteni.

Tartsa meg Önt az Isten kegyes gondviselése még az évek hosszú során át számunkra és a zsidóság számára.

kitűnő tisztelettel és üdvözllettel

a pesti isr. hitközség előljárósága

Budapesten 1883. évi január 12-én.

Neuwelt Ármin s. k.
elnök.

Deutsch Sámuel s. k.

a szertart. és játékonysági ügyoszt. előljárója.

Schweiger Márton s. k.

az oktatási ügyoszt. előljárója

Popper Ármin s. k.

a pénztári ügyosztály előljárója.

Nagel Ármin s. k.

a gazdaszáti ügyosztály előljárója.

Goldzieher Ignátz s. k.
titkár.